学而思高考网，祝你考入一流的名牌大学！             www.igaokao.cn                       电话：62164116

2006—2007学年度北京市东城区高三期末教学目标抽测

                                                           2007.1
高三数学（文科）

本试卷为第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，考试时间120分钟。考试结束，将本试卷和答题卡一并交回。

第Ⅰ卷（选择题，共40分）

注意事项：

1．答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目涂写在答题卡上。

2．每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号。不能答在试卷上。

[image: image159.png]


一、选择题：本大题共8小题。每小题5分，共40分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1．设集合
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2．在等差数列
[image: image7.wmf]{
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中，如果前5项的和为
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[image: image9.wmf]2
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B．2
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3．已知实数a、b、c，则“ac=bc”是“a=b”的

（   ）


A．充分非必要条件.

B．必要非充分条件.


C．充要条件.

D．既非充分又非必要条件.

4．向量
[image: image10.wmf]n
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A．
[image: image11.wmf]2
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B．2
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[image: image12.wmf]2
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5．已知两个不同的平面
[image: image13.wmf]a

、
[image: image14.wmf]b

和两条不重合的直线，m、n，有下列四个命题


①若
[image: image15.wmf]a
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③若
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④若
[image: image19.wmf]n
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其中正确命题的个数是


（   ）


A．0个
B．1个
C．2个
D．3个

6．5个人站成一排，若甲、乙两人之间恰有1人，则不同站法的种数有
（   ）


A．18
B．24
C．36
D．48

7．两个正数a、b的等差中项是
[image: image20.wmf]2
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，一个等比中项是
[image: image21.wmf]6

，且
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则双曲线
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[image: image25.wmf]2
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[image: image27.wmf]3
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8．对于实数x，符号[x]表示不超过x的最大整数，例如
[image: image28.wmf],
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定义函数
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则下列命题中正确的是
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A．
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B．方程
[image: image31.wmf]2
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C．函数
[image: image32.wmf])
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f

是周期函数
D．函数
[image: image33.wmf])
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f

是增函数

第Ⅱ卷（共110分）

注意事项：

1．用钢笔或圆珠笔将答案直接写在试卷上。

2．答卷前将密封线内的项目填写清楚。

二、填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分。把答案填在题中横线上。

9．抛物线
[image: image34.wmf]2
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的焦点坐标是                     .

10．在
[image: image35.wmf]9
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的展开式中，
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的系数是                   .（用数字作答）

11．函数
[image: image37.wmf]1
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12．已知x、y满足条件
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13．已知棱长等于2的正四面体的四个顶点在同一个球面上，则球的半径长为         ，球的表面积为                .

14．给出下列四个命题：


①若函数
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②函数
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③当
[image: image42.wmf];
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④若M是圆
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)

2

(

)

5

(

2

2

=

+

+

-

y

x

上的任意一点，则点M关于直线
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[image: image45.wmf]M
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    所有正确命题的序号是               .
三、解答题：本大题共6小题，共80分。解答应写出文字，证明过程或演算步骤。

15．（本小题满分13分）

    已知点A（3，0）、B（0，3）、
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   （Ⅰ）若
[image: image47.wmf];
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   （Ⅱ）若
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16．（本小题满分13分）

已知函数
[image: image49.wmf])

,

4

(

)

0

,

(

)

,

(

2

)

(

2

3

+¥

-¥

Î

+

+

-

=

及

在区间

R

b

a

bx

x

ax

x

f

上都是增函数，在区间（0，4）上是减函数.

   （Ⅰ）求a，b的值；

   （Ⅱ）求曲线
[image: image50.wmf]1
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处的切线方程.

17．（本小题满分14分）

如图，在长方体ABCD—A1B1​C1D1中，棱AD=DC=3，DD1=4，E是A1A的中点.

[image: image160.png]


   （Ⅰ）求证：
[image: image51.wmf];
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   （Ⅱ）求二面角E—BD—A的大小；

   （Ⅲ）求点E到平面A​1BCD1​​的距离.

18．（本小题满分13分）

盒中装有8个乒乓球，其中6个是没有用过的，2个是用过的.

   （Ⅰ）从盒中任取2个球使用，求恰好取出1个用过的球的概率；

   （Ⅱ）若从盒中任取2个球使用，用完后装回盒中，求此时盒中恰好有4个是用过的球的概率.

19．（本小题满分13分）

已知椭圆的中心在坐标原点O，焦点在x轴上，左焦点为F，左准线与x轴的交点为M，
[image: image52.wmf].

4

OF

OM

=


   （Ⅰ）求椭圆的离心率e；

   （Ⅱ）过左焦点F且斜率为
[image: image53.wmf]2

的直线与椭圆交于A、B两点，若
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20．（本小题满分14分）

已知数列
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   （Ⅰ）求
[image: image58.wmf]n
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   （Ⅱ）求
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   （Ⅲ）若
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东城区2006—2007学年度第一学期期末教学目标检测
高三数学参考答案（文科）

本试卷为第一卷（选择题）和第二卷（非选择题）两部分. 满分150分. 考试时间90分钟.

一、选择题（本大题共8小题，每小题5分，共40分）

1．B  2．D  3．B  4．D  5．D  6．C  7．D  8．C

二、填空题（本大题共6小题，每小题5分，共30分）

9．
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三、解答题（本大题共6小题，共80分）

15．（本小题满分13分）


解：（I）解法一：
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         即COs
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解法二：
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   （II）
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cos

sin

2

sin

cos

sin

)

sin

(cos

cos

2

a

a

a

a

a

a

a

a

=

+

+

=

………………………………8分

由
[image: image80.wmf]2

)

(

=

×

+

OC

OB

OA

，得
[image: image81.wmf].

3

2

cos

sin

=

+

a

a

…………………………11分


[image: image82.wmf].

9

5

cos

sin

2

,

9

4

cos

sin

2

1

)

cos

(sin

2

-

=

=

+

=

+

\

a

a

a

a

a

a



[image: image83.wmf].
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16．（本小题满分13分）


解：（I）
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   （II）
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         当x=1时，
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         此时
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         即切线的斜率为－
[image: image91.wmf]2
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，切点坐标为（1，
[image: image92.wmf]6
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         所求切线方程为9x+6y－16=0.………………………………………………13分

17．（本小题满分14分）


解法一：

[image: image161.png]


   （I）连结AC交BD于点O，则O是AC的中点. 连结EO.

        有A1C∥EO.

        ∵EO
[image: image93.wmf]Ì

平面BED，A1C
[image: image94.wmf]Ë

平面BED，

        ∴A1C∥平面BED.

   （II）∵AC⊥BD于O，

        又∵E是AA的中点，∴EB=ED.

        ∴EO⊥BD.

        ∴∠EOA是二面角E—BD—A的平面角.

        在Rt△EAO中，EA=
[image: image95.wmf]2
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AA1=2，AO=
[image: image96.wmf]2
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        二面角E—BD—A的大小是
[image: image99.wmf].

3

2

2

arctan

…………………………………9分

   （III）过点E作EF⊥A1B于F. 

         ∵A1D1⊥平面A1B1BA，EF
[image: image100.wmf]Ì

平面A1B1BA，

         ∴A1D1⊥EF且A1B∩A1D1=A1.

         ∴EF⊥平面A1BCD1.…………………………………………………………11分

         则EF的长是点E到平面A1BCD1的距离.…………………………………12分

         ∵
[image: image101.wmf],

1

1

B

A

E

A

AB

EF

=

且A1E=2，A1B=5，AB=3，

         ∴EF=
[image: image102.wmf],
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[image: image103.wmf].
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解法二：

   （I）如图建立空间直角坐标系，取BD的中点O，

[image: image162.png]


        连结EO.

        A1（0，0，4），C（3，3，0），

        E（0，0，2），O（
[image: image104.wmf])

0

,

2

3

,

2

3

…………2分

        
[image: image105.wmf])

2

,

2

3

,

2

3

(

),

4

,

3

,

3

(

1

-

=

-

=

EO

C

A

，

        
[image: image106.wmf]EO
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[image: image108.wmf]Ë
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   （II）由于AE⊥平面ABCD，则
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2

,

0

,

0

(

=

AE

就是平面ABCD的法向量.…………6分

        B（3，0，0），D（0，3，0），
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        设平面EBD的法向量为
[image: image111.wmf]).
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令z=3，则
[image: image113.wmf]).
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∴二面角E—BD—A的大小为arrccos 
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   （III）D1（0，3，4），则
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即点E到平面A1BCD1的距离是
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18．（本小题满分13分）


解：（I）恰好取出1个用过的球的概率为P，

        则
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   （II）设盒中恰有4个是用过的球的概率为P1
         则
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19．（本小题满分13分）

  
解：（I）设椭圆方程为
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   （II）设直线AB的方程为
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20．（本小题满分14分0


解：（I）
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   （Ⅲ）由（Ⅱ）可得
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